
 

  

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأكغذح ٔ الاخزضال انًغزخذيخ فٙ حٛبرُب ؟ػذد ثؼض الأيثهخ ػهٗ رفبػلاد  -

  حشق انٕلٕد : -1

 ٝزأمسذ اى٘ق٘د عْذ ادزشاقٔ فٜ ٍذشمبد ٗسبئظ اىْقو

 حشق انطؼبو : -2

 ٝزأمسذ اىطعبً اىزٛ ّزْبٗىٔ ىَٞذّب ثبىطبقخ اىلاصٍخ ىيعَيٞبد اىذٞ٘ٝخ

 اعزخلاص انفهضاد : -3

 ب ثبسزخذاً ع٘اٍو ٍخزضىخ ؛ ٝزٌ اسزخلاص اىفيضاد ثبخزضاه أّٝ٘برٖب ٍِ خبٍبرٖ

 )الأىًَْٞ٘ ، اىذذٝذ( يثم
 

 ٔضح يفٕٓو انزأكغذ ٔالاخزضال لذًٚبً ؟  -

 ٕ٘ رفبعو اىعْبطش ٍع الأمسجِٞ ٗرنِ٘ٝ أمبسٞذ اىعْبطشانزأكغذ : 

 

 

ٕ٘ عَيٞخ ّضع الأمسجِٞ ٍِ خبٍبد أمبسٞذ ثعغ اىفيضادالاخزضال : 

 

 

 

 انٕحذح انثبَٛخ : انزأكغذ ٔ الاخزضال ٔ انخلاٚب انكٓشكًٛٛبئٛخ

 انفظم الأٔل :

 انزأكغذ ٔ الاخزضال

 أٔلاً : يفٕٓو انزأكغذ ٔ الاخزضال

1 



 ** يٓى :    

 .إَٔٚبد يٕخجخرفمذ إنكزشَٔبد ٔرزحٕل إنٗ انفهضاد  -
 

 .إَٔٚبد عبنجخركغت إنكزشَٔبد ٔرزحٕل إنٗ انلافهضاد  -
 

انزٙ ركزغجٓب رساد انؼُظش انز٘ اخزضل فٙ رفبػم يب ٚدت أٌ يدًٕع ػذد الإنكزشَٔبد إٌ  -

 ٚكٌٕ يغبٔٚبً نًدًٕع ػذد الإنكزشَٔبد انزٙ رفمذْب رساد انؼُظش انز٘ ٚزأكغذ فٙ انزفبػم.
 

e) ثبنشيض  ٚشبس إنٗ الإنكزشَٔبد فٙ انًؼبدنخ -
-

). 
 

 الاخزضال.رٕضغ الإنكزشَٔبد يغ انًٕاد انًزفبػهخ فٙ رفبػم  -
 

 انزأكغذرٕضغ الإنكزشَٔبد يغ انًٕاد انُبردخ فٙ رفبػلاد  -

 

 

 ٔ اخزضنذ فٙ كم يٍ انزفبػلاد اٜرٛخ :  ثٍٛ انؼُبطش انزٙ رأكغذد -

4 Na  + O2                  2 Na2O 

 O2اخزضال :                                  Na رأكغذ :

 

 4 K  + O2                  2 K2O 

 O2اخزضال :                                  K رأكغذ :

 

2 Ca  + O2                  2 CaO 

 O2اخزضال :                                  Ca رأكغذ :

 

 CuO  + H2                  Cu +  H2O 

 CuOاخزضال :                                  H2 رأكغذ :

  

 2Fe2O3  + 3C                  4Fe +  3CO2 

 Fe2O3اخزضال :                                  C رأكغذ :

 

  ؛ ٗ صٝبدح فٜ سقٌ اىزأمسذ ٕ٘ عَيٞخ فقذ اىَبدح ىلإىنزشّٗبد خلاه اىزفبعو  ؟ زأكغذػشف ان -
 

     ؛ ٗ ّقظبُ فٜ سقٌ اىزأمسذ ٘ عَيٞخ امزسبة اىَبدح ىلإىنزشّٗبد خلاه اىزفبعوٕ ؟ الاخزضالػشف  –
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Zn(s) +  Cu
+2

(aq)                    Zn
+2

   + Cu(s) 

 يٍ انًؼبدنخ انغبثمخ َلاحع أٌ : -

Znرأمسذد ٗرذ٘ىذ إىٚ أّٝ٘بد اىخبسطِٞ اىَ٘ججخ ) ( قذZnاىخبسطِٞ اىَزعبدىخ )رساد  
+2

) 

Cuأٍب أّٝ٘بد اىْذبط اىَ٘ججخ ) 
+2

 (.   Cu( فقذ اخزضىذ ٗرذ٘ىذ إىٚ رساد اىْذبط اىَزعبدىخ )

                                                                                                                                                                                                      

 ًٔٚكٍ رًثٛم ْزِ انزغٛشاد يٍ خلال انًؼبدنزٍٛ اٜرٛزٍٛ :

Zn(s)               Zn
+2

(aq) + 2e
-
رفبػم انزأكغذ(َظف )                                                        

Cu
+2

(aq) + 2e
-
                  Cu(s)                                                   ( َظف)رفبػم الاخزضال     

 

 ػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال كًب فٙ انًؼبدنخ اٜرٛخ:

Zn(s) +  Cu
+2

(aq)                    Zn
+2

   + Cu(s) 

 

 ػهم لا رظٓش الإنكزشَٔبد فٙ انًؼبدنخ انكهٛخ نزفبػلاد الأكغذح ٔالاخزضال ؟   -

 لأُ الإىنزشّٗبد اىزٜ فقذرٖب اىزساد رأمسذد ٗالإىنزشّٗبد اىزٜ امزسجزٖب اىزساد اخزضىذ.

 

 

Ni(s) +  Cu
+2

(aq)                    Ni
+2

   + Cu(s) 

 يٍ انًؼبدنخ انغبثمخ َلاحع أٌ : -

Niاىَ٘ججخ ) ْٞنورأمسذد ٗرذ٘ىذ إىٚ أّٝ٘بد اى ( قذNiاىَزعبدىخ ) ْٞنورساد اى 
+2

) 

Cuأٍب أّٝ٘بد اىْذبط اىَ٘ججخ ) 
+2

 (.   Cu( فقذ اخزضىذ ٗرذ٘ىذ إىٚ رساد اىْذبط اىَزعبدىخ )

                                                                                                                                                                                                      

 ًٔٚكٍ رًثٛم ْزِ انزغٛشاد يٍ خلال انًؼبدنزٍٛ اٜرٛزٍٛ :

Ni(s)               Ni
+2

(aq) + 2e
-
رفبػم انزأكغذ(َظف )                                                        

Cu
+2

(aq) + 2e
-
                  Cu(s)                                                   ( َظف)رفبػم الاخزضال     

 

(1) يثبل  

(2) يثبل  
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 يٓى: 

دٌٔ حذٔس اٜخشػًهٛخ انزأكغذ ٔ الاخزضال ػًهٛزبٌ يزشافمزبٌ لا ًٚكٍ حذٔس إحذاًْب   

 

 

 

 ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال كًب فٙ انًؼبدنخ اٜرٛخ: ػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم

 

 

 

 

   ػهم لا ًٚكٍ أٌ رحذس ػًهٛخ رأكغذ دٌٔ أٌ رشافمٓب ػًهٛخ اخزضال ؟ -

 لأُ اىَبدح اىزٜ رزأمسذ رقبثيٖب ٍبدح رَٞو ىلاخزضاه 

 

 

 

 

    ** ثؼض رفبػلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال انزٙ لا رزضًٍ ٔخٕد الأكغدٍٛ ؛                                                              

 نكٍ ٚحذس اَزمبل إنكزشَٔبد ثٍٛ انًٕاد انًزفبػهخ :

 

 Ca(s) +  Ni
+2

(aq)                    Ca
+2

   + Ni(s) 

 

 

 Fe(s) +  Cu
+2

(aq)                    Fe
+2

   + Cu(s) 

 

 

          Mg(s) +  Cl2(aq)                    MgCl2 

 

 

          2Na(s) +  Br2(aq)                    2NaBr 

 
 

 

 

1

2

3

4

4 



 

 

 

 انظٕدٕٚو ؛ حغت انًؼبدنخ اٜرٛخ :ٚزفبػم انكهٕس يغ انظٕدٕٚو لإَزبج كهٕسٚذ 

  

 

 Na حذد رسح انؼُظش انزٙ رأكغذد ؟ -1

 

 Cl2 حذد رسح انؼُظش انزٙ اخزضنذ ؟ -2

 

 اكزت أَظبف رفبػلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال ؟ -3

2Na(s)               2Na
+1

(aq) + 2e
-
انزأكغذ(رفبػم َظف )                                                      

Cl2 (aq) + 2e
-
                  2Cl

-
(s)                                                   ( َظف)رفبػم الاخزضال     

 

 ْم خًٛغ رفبػلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال رزضًٍ اَزمبلاً كبيلاً نلإنكزشَٔبد ؟ -

 لا ؛ ْٕبىل اىعذٝذ ٍِ رفبعلاد اىزأمسذ ٗ الاخزضاه لا ٝذذس فٖٞب اّزقبه فعيٜ ىلإىنزشّٗبد 

 إَّب ٝزٌ فٖٞب اّضٝبح إىنزشّٗبد قيٞلاً ّذ٘ اىزسح الأمثش مٖشسيجٞخ 

 

 - ػشف انكٓشعهجٛخ ؟ ٕٜ قذسح اىزسح عيٚ جزة الإىنزشّٗبد اىشاثطخ إىٖٞب

 

لأّٖب لا رنُ٘ سٗاثظ نهغبصاد انُجٛهخ ؟ ػهم لا رٕخذ لٛى كٓشعهجٛخ -  

 

 

 

 

 

 

  

 عؤال

 يٓى: 

  F ˃ O ˃  N ˃  CLأػهٗ انزساد كٓشعهجٛخ فٙ اندذٔل انذٔس٘  ***
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  رٙ ؛ ٚجٍٛ أٌ :** انزفبػم اٜ

  اىشاثطخ فٜ جضٛءHF رسبَٕٞخ 

  رْضاح الإىنزشّٗبد ثبرجبٓ رسح اىفي٘سF ٞخ(يج)اىزسح الأمثش مٖشس 

  رنزست رسح اىفي٘سF  شذْخ جضئٞخ سبىجخ   

  ِٞرنزست رسح اىٖٞذسٗجH  شذْخ جضئٞخ ٍ٘ججخ    

  اىزسبَٕٞخ قطجٞخرنُ٘ اىشاثطخ 

  ؛ ثسجت الاّضٝبح اىجضئٜ لإىنزشّٗبد اىشاثطخ رفبػم رأكغذ ٔ اخزضالٝعذ 

 

 - ػشف ػذد انزأكغذ فٙ انًشكجبد الإَٔٚٛخ ؟ ٕ٘ اىشذْخ اىفعيٞخ لأُٝ٘ اىزسح

 

 - ػشف ػذد انزأكغذ فٙ انًشكجبد اندضٚئٛخ ؟ 

زٜ ٝفزشع أُ رنزسجٖب اىزسح اىَنّ٘خ ىيشاثطخ اىزسبَٕٞخ ٍع رسح أخشٙ فَٞب ى٘ مسجذ اىزسح ٕ٘ اىشذْخ اى

خشٙ ٕزٓ الإىنزشّٗبداىزٜ ىٖب أعيٚ مٖشسيجٞخ اىنزشّٗبد اىشاثطخ ميٞبً ٗ خسشد الأ  

 

 ** انمٕاػذ انؼبيخ نحغبة ػذد انزأكغذ : 

: يثم؛ ػذد رأكغذ انزسح فٙ انؼُبطش انحشح عٕاء أكبَذ )رساد أٔ خضٚئبد( ٚغبٔ٘ طفش  -1  

 Li , Na , K , Ca , Mg , Ba , Zn , Al , F2 , H2 , Cl2 , N2 , Br2 , I2 , O2 , O3 , P4 , S8  

 

: يثم؛ ػذد رأكغذ انزسح فٙ الإٌٔٚ انًُفشد ٚغبٔ٘ شحُخ الإٌٔٚ  -2  

Li
+
 , Na

+
 , K

+
 , Ca

2+
 , Mg

2+
 , Ba

2+
 , Al

3+
 , F

-
 

 

: يثم؛  (1يشكجبرّ ٚغبٔ٘ )+ يؼظىػذد رأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ فٙ  -3  

H2O , H2O2 , HCl , HClO4 , HNO3 , HBr , H2SO4 

 

: يثم؛  (1-ٚغبٔ٘ ) ْٛذسٚذاد انفهضادرأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ فٙ يشكجبد ػذد  -4  

LiH , NaH , KH ,CaH2 , MgH2 , BaH2 , AlH3 
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: يثم؛  (2-ٚغبٔ٘ )ّ يشكجبريؼظى ٍ فٙ كغدٛػذد رأكغذ الأ -5  

Li2O , K2O , Na2O , CaO , MgO , BaO , H2O 

 

: يثم؛  (ا-ٚغبٔ٘ )فٕق الأكبعٛذ ٍ فٙ كغدٛػذد رأكغذ الأ -6  

 H2O2 فٕق أكغٛذ انٓٛذسٔخُٛٙ )انًبء الأكغدُٛٙ( :

  BaO2 فٕق أكغٛذ انجبسٕٚو :

  MgO2 فٕق أكغٛذ انًغُٛغٕٛو :

  CaO2 فٕق أكغٛذ انكبنغٕٛو :

   Na2O2 فٕق أكغٛذ انظٕدٕٚو :

 K2O2 فٕق أكغٛذ انجٕربعٕٛو :

 Li2O2 فٕق أكغٛذ انهٛثٕٛو :

 

 F2O                   OF2 : يثم؛  (2+ٚغبٔ٘ )ػُذ ارحبدِ يغ انفهٕس ٍ كغدٛػذد رأكغذ الأ -7

 

F2O2                  O2F2 : يثم؛  (1+ٚغبٔ٘ )ػُذ ارحبدِ يغ انفهٕس ٍ كغدٛػذد رأكغذ الأ -8  

 

: يثم؛  (1-ٚغبٔ٘ )فٙ انًشكجبد الإَٔٚٛخ  ٓبنٕخُٛبد)ػُبطش انًدًٕػخ انغبثؼخ( ػذد رأكغذ ان -9  

MgI2 , MgCl2 , NH4Cl , NaBr , CaI2 

 

فٙ انًشكجبد انزٙ رحزٕ٘ ػهٗ الأكغدٍٛ   ٓبنٕخُٛبد)ػُبطش انًدًٕػخ انغبثؼخ( ػذد رأكغذ ان -11

  HCLO : يثم؛  (1+)ٚغبٔ٘ 

 

 HF : يثم؛  (1-ٚغبٔ٘ ) خًٛغ يشكجبرّ فٙ Fانفهٕس ػذد رأكغذ  -11

 

: يثم؛  (طفشٚغبٔ٘ )يدًٕع أػذاد انزأكغذ نهزساد فٙ انًشكت انًزؼبدل )لا ٚحًم انشحُخ(  -12  

HClO4 , H2SO4 , HNO3 , Na2CO3 
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: يثم؛  (شحُخ الإٌٔٚٚغبٔ٘ )يدًٕع أػذاد انزأكغذ ندًٛغ انزساد فٙ الإٌٔٚ يزؼذد انزساد  -13  

HSO4
-
 , SO4

2-
 , MnO4

-
 , Cr2O7

2-
 

 

 ** اندذٔل انزبنٙ ٚحزٕ٘ ثؼض انًدًٕػبد الإَٔٚٛخ ٔ أػذاد رأكغذْب :

انًدًٕػخ 

 الإَٔٚٛخ

 الأيَٕٕٛو انفغفبد انكجشٚزبد انكشثَٕبد انُزشاد انٓٛذسٔكغٛذ

 [OH] انظٛغخ
- 

[NO3] 
-

 [CO3] 
-2

 [SO4] 
-2

 [PO4] 
-3

 [NH4] 
+ 

 1+ 3- 2- 2- 1- 1- انشحُخ
 

 
 

 ؟ H2SO4احغت ػذد رأكغذ انكجشٚذ فٙ حًض انكجشٚزٛك 

 0عذد رأمسذٓ( = ×  H+ )عذد رأمسذ  ػذد رسارّ(×  S)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ ( + ×  O)عذد رأمسذ 

 0( = 2×  1+ )+ (1× )ط ( + 4×  2-)

 6ط = +

 

 

S2O3 الإٌٔٚ احغت ػذد رأكغذ انكجشٚذ فٙ 
2-

 ؟ 

 2-=  ػذد رسارّ(×  S)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ ( + ×  O)عذد رأمسذ 

 2-=  (2× )ط ( + 3×  2-)

 2+ط =   6+ 2-=  ط×  2 

 

 

IO4 الإٌٔٚ فٙ  ٕٛد اناحغت ػذد رأكغذ 
-

 ؟ 

 1-=  ػذد رسارّ(×  I)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ ( + ×  O)عذد رأمسذ 

 1-=  (1× )ط ( + 4×  2-)

 7+ط =   8+ 1-=  ط 

 

(1عؤال )  

(2عؤال )  

(3عؤال )  
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H3IO6 الإٌٔٚ فٙ  ٕٛد احغت ػذد رأكغذ ان
2-

 ؟ 

 2-=  عذد رسارٔ(×  H+ )عذد رأمسذ  ػذد رسارّ(×  I)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ 

 2-( = 3×  1+ )+ (1× )ط ( + 6×  2-)

 7+ط =  9+ 2-=  ط 

 
 

 اخزش سيض الإخبثخ انظحٛحخ فًٛب ٚهٙ :

 

HSO3( فٙ الإٌٔٚ Sػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -1
-

 : 

 4-د(                      4+ج(                     2-ة(                               2أ( +

 

 : Na2S( فٙ انًشكت Sػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -2

 4-د(                      4ج( +                    2-ة(                               2أ( +

 

 : KHSO4( فٙ انًشكت Sػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -3

 8د( +                     6+ج(                     4ة( +                              2أ( +

 

S2O6( فٙ الإٌٔٚ Sػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -4
2-

 : 

 7د( +                     5+ج(                     3ة( +                              1أ( +

 

S( فٙ الإٌٔٚ Sػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -5
2-

 : 

 1-د(                      2-ج(                     2ة( +                              1أ( +

 

 

 

(4عؤال )  
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HS( فٙ الإٌٔٚ Sػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -6
-

 : 

 2د( +                     2-ج(                   1-ة(                               1أ( +

 

SF2 ًشكت( فٙ انSػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -7
 

: 

 2+د(                      1+ج(                     2-ة(                               1-أ( 

 

 :Na2S2O7 ًشكت( فٙ انSػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -8

 7د( +                     6+ج(                     4ة( +                              2أ( +

 

Cr2O7( فٙ الإٌٔٚ O) كغدٍٛػذد رأكغذ الأ -9
2-

 : 

 2-د(                     1-ج(                      2ة( +                              1أ( +

 

Cr2O7( فٙ الإٌٔٚ Crػذد رأكغذ انكشٔو ) -11
2-

 : 

 2-د(                     1-ج(                      6+ة(                               3أ( +

 

 :OF2( فٙ انًشكت Oػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ) -11

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1أ( +

 

 :OF2( فٙ انًشكت Fػذد رأكغذ انفهٕس ) -12

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1أ( +

 

 :MgO2( فٙ انًشكت Oػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ) -13

 2+د(                     1+ج(                      2-ة(                               1- أ(
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 : CaO( فٙ انًشكت Oالأكغدٍٛ )ػذد رأكغذ  -14

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1أ( +

 

O( فٙ الإٌٔٚ Oػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ) -15
2-

 : 

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1أ( +

 

 : O2F2( فٙ انًشكت Oػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ) -16

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

 : O2F2( فٙ انًشكت Fػذد رأكغذ انفهٕس ) -17

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

 : O3( فٙ  Oػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ) -18

 طفشد(                     1-ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

 : CaH2( فٙ انًشكت Hػذد رأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ ) -19

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

 : H2( فٙ Hػذد رأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ ) -21

 طفشد(                     1- ج(                     2+ة(                               1+أ( 

 

HSO4 ( فٙ الإٌٔٚ Hػذد رأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ ) -21
-

: 

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

 
12 



 
 

 : KH( فٙ انًشكت Hػذد رأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ ) -22

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

 : HF( فٙ انًشكت Hانٓٛذسٔخٍٛ )ػذد رأكغذ  -23

 2-د(                     1-ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

 : Fe(NO3)3( فٙ انًشكت Feػذد رأكغذ انحذٚذ ) -24

 3-د(                     3+ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

 : Fe(NO3)3( فٙ انًشكت Nػذد رأكغذ انُزشٔخٍٛ ) -25

 2د( +                    3+ج(                     4+ة(                               5+أ( 

 

 : 2Cr2O7(NH4)( فٙ كشٔيبد الأيَٕٕٛو Crػذد رأكغذ انكشٔو ) -26

 7د( +                    6+ج(                      4+ة(                               2+أ( 

 

 : 2Cr2O7(NH4)( فٙ كشٔيبد الأيَٕٕٛو Nػذد رأكغذ انُزشٔخٍٛ ) -27

 1د( +                    3+ج(                        3-ة(                               1-أ( 

 

CrO2( فٙ الإٌٔٚ Crػذد رأكغذ انكشٔو ) -28
-

 : 

 4د( +                    3+ج(                      2+ة(                               1+أ( 

 

Cr2O3( فٙ انًشكت Crػذد رأكغذ انكشٔو ) -29
 

: 

 4د( +                    3+ج(                      2+ة(                               1+أ( 
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CrO4( فٙ الإٌٔٚ Crانكشٔو )ػذد رأكغذ  -31
2-

 : 

 د( طفش                    2+ج(                      4+ة(                               6+أ( 

 

 

 

 

 

 

 

 

S2O3( فٙ الإٌٔٚ Sػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -31
2-

 : 

 4-د(                     4ج( +                    3ة( +                              2+أ( 

 

H3IO6( فٙ الإٌٔٚ Iػذد رأكغذ انٕٛد ) -32
2-

 : 

 1-د(                      1ج( +                     7-ة(                               7+أ( 

 

AsO4( فٙ الإٌٔٚ Asػذد رأكغذ ) -33
3-

 : 

 5-د(                      5+ج(                    3-ة(                                3أ( +

 

 فٙ: (2( ٚغبٔ٘ )+Sػذد رأكغذ انكجشٚذ ) -34

HSO3أ( 
-

S2O3ة(                          
2-

HSج(              
-

 Na2Sد(                      

 

 ( فٙ:1-( ٚغبٔ٘ )Hػذد رأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ ) -35

H2Oأ( 
                                           

H2ج(               BaH2ة( 
                                   

 HBrد( 

 

 يٓى :

 ًٚكٍ أٌ ٚكٌٕ نزساد انؼُظش انٕاحذ أكثش يٍ ػذد رأكغذ فٙ يشكجبرّ انًخزهفخ 

 يثم

 MnO2  ( ْٕ+4)فٙ  ػذد رأكغذ انًُغُٛض** 

MnO4فٙ  ػذد رأكغذ انًُؼُٛض** 
-

 ( ْٕ+7) 
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 : OF2( فٙ انًشكت Oػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ) -36

 2+د(                     1ج( +                     1-ة(                               2-أ( 

 

 ( ْٕ :1-( ٚغبٔ٘ )Oانًشكت انز٘ ٚكٌٕ فّٛ ػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ) -37

OF2أ( 
                                           

H2O2ج(               Cl2Oة( 
                            

 MgOد( 

 

IO3( فٙ الإٌٔٚ Iػذد رأكغذ انٕٛد ) -38
-

 : 

 5+د(                        4ج( +                  3ة( +                              1+أ( 

 

 ( ٚكٌٕ فٙ :Nرأكغذ نهُزشٔخٍٛ )أػهٗ ػذد  -39

N2H4أ( 
                                       

NO2 ج(              NH3ة( 
-                             

NO3د( 
- 

 

 ( فٙ:1-( ٚغبٔ٘ )Hػذد رأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ ) -41

H2Oأ( 
                                         

HClج(                NaHة( 
                              

 HFد( 

 

I2( فٙ الإٌٔٚ Iػذد رأكغذ انٕٛد ) -41
 

: 

 طفشد(                        4ج( +                  2ة( +                              1+أ( 

 

 ( ْٕ :1-( ٚغبٔ٘ )Oانًشكت انز٘ ٚكٌٕ فّٛ ػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ) -42

Na2Oأ( 
                                       

Na2O2ج(                SO2ة( 
                            

 OF2د( 

 

C2H4O2( فٙ انًشكت Cػذد رأكغذ انكشثٌٕ ) -43
 

: 

 طفشد(                        4ج( +                  2ة( +                              1+أ( 
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 : يب ػذد رأكغذ انؼُظش انز٘ رحزّ خظ

 

 **
-

3OV : 

 1-=  ػذد رسارّ(×  V)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ  

 1-=  (1× )ط ( + 3×  2-)

 5+ط =  6+ 1-=  ط 

 

 

 **
-2

2OZn : 

 2-=  ػذد رسارّ(×  Zn)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ  

 2-=  (1× )ط ( + 2×  2-)

 2+ط =  4+ 2-=  ط 

 

 

 **5O2Sb : 

 0=  ػذد رسارّ(×  Sb)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ  

 0=  (2× )ط ( + 5×  2-)

 5+ط =  10+=  ط2 

 

 

 **3HN
 

: 

 0=  ػذد رسارّ(×  N)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  H)عذد رأمسذ  

 0=  (1× )ط ( + 3×  1)+

 3-ط =  3-=  ط 
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 **4H2N
 

: 

 0=  ػذد رسارّ(×  N)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  H)عذد رأمسذ  

 0=  (2× )ط ( + 4×  1)+

 2-ط =  4-=  ط2 

 

 

 **
-

4HAl : 

 1-=  ػذد رسارّ(×  Al)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  H)عذد رأمسذ  

 1-=  (1× )ط ( + 4×  1-)

 3+ط =  4+ 1-=  ط 

 

 

 **3O2N
 

: 

 0=  ػذد رسارّ(×  N)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ  

 0=  (2× )ط ( + 3×  2-)

 3+ط =  6+ =  ط2 

 

 

 **OH3HC
 

: 

 0=  ػذد رسارّ(×  C)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ +عذد رسارٔ( ×  H)عذد رأمسذ   

 0=  (1× )ط ( + 1× 2-( + )4× 1)+

 2-ط =  2+ 4-=  ط 
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 **6O12H6C
 

: 

 0=  ػذد رسارّ(×  C)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  Hعذد رسارٔ( + )عذد رأمسذ ×  O)عذد رأمسذ  

 0=  (6× )ط ( + 12× 1( + )+6× 2-)

 1ط =  0=  ط6 

 

 

 **
-

4OAs2H : 

 1-=  عذد رسارٔ( ×  H+ )عذد رأمسذ  ػذد رسارّ(×  As)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( +×  O)عذد رأمسذ  

 1-=  (2× 1+ )+ (1× )ط ( + 4×  2-)

 5+ط =  6+ 1-=  ط 

 

 

 **
2+

2Hg
 

: 

 2+=  ػذد رسارّ(×  Hg)ػذد رأكغذ  

 2= + (2× )ط  

 1+ط =  2+=  ط2 

 

 

 **
2+

OTi
 

: 

 2+=  ػذد رسارّ(×  Ti)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ  

 2= + (1× )ط ( + 1×2-)

 4+ط =  2+ 2+=  ط 
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 **2OC
 

: 

 0=  ػذد رسارّ(×  C)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ  

 0=  (1× )ط ( + 2× 2-)

 4+ط =  4+=  ط 

 

 

 **C4Li
 

: 

 0= عذد رسارٔ( ×  Li+ )عذد رأمسذ  ػذد رسارّ(×  C)ػذد رأكغذ  

 0= ( 4× 1+ )+ (1× )ط 

 4-ط =  4-=  ط 

 

 

 **OOHCH
 

: 

 0=  ػذد رسارّ(×  C)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ +عذد رسارٔ( ×  H)عذد رأمسذ   

 0=  (1× )ط ( + 2× 2-( + )2× 1)+

 2+ط =  4+ 2-=  ط 

 

 

 **CHO3HC
 

: 

 0=  ػذد رسارّ(×  C)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ +عذد رسارٔ( ×  H)عذد رأمسذ   

 0 = (2× )ط ( + 1× 2-( + )4× 1)+

 1-ط =  2-=  ط2 
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 **3OCNaH
 

: 

 0= عذد رسارٔ( ×  Na+ )عذد رأمسذ عذد رسارٔ( ×  H)عذد رأمسذ  +ػذد رسارّ( ×  C)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( + ×  O)عذد رأمسذ   

 0=  ( 1× 1+ )+ (1× 1+ )+ (1× )ط ( +3× 2-)

 4+ط =  2- 6+=  ط 

 

 

 **3OC2H : 

 0=  عذد رسارٔ( ×  H+ )عذد رأمسذ  ػذد رسارّ(×  C)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( +×  O)عذد رأمسذ  

 0=  (2× 1+ )+ (1× )ط ( + 3×  2-)

 4+ط =  6+ 2-=  ط 

 

 

 **
-

4O2CH : 

 1-=  عذد رسارٔ( ×  H+ )عذد رأمسذ  ػذد رسارّ(×  C)ػذد رأكغذ عذد رسارٔ( +×  O)عذد رأمسذ  

 1-=  (1× 1+ )+ (2× )ط ( + 4×  2-)

 3+ط =  7+ 1-=  ط2 

 

 

 **2CCa : 

 0=  عذد رسارٔ( ×  Ca+ )عذد رأمسذ  ػذد رسارّ(×  Cػذد رأكغذ )

 0=  (1× 2+ )+ (2× )ط  

 1-ط =  2-=  ط2 
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 حذد انزسح انزٙ رأكغذد ٔ انزسح انزٙ اخزضنذ فٙ انزفبػم اٜرٙ : -

 

 

  

 

 

 

 
 

 ( ً٘ٝرسح اىظ٘دNaُٗرأمسذد لأّٖب فقذد إىنزش ) صاد عذد اىزأمسذ ، 

 ( رسح اىني٘سClاخزضىذ لأّٖب امزس )قوً عذد اىزأمسذ ذ إىنزشُٗج ، 

 

  

 

 

  

 

 

عَيٞخ فقذ ىلإىنزشّٗبد ،              

ٗ صٝبدح فٜ عذد اىزأمسذ    

ىلإىنزشّٗبد ،            مستعَيٞخ 

فٜ عذد اىزأمسذ ّقظبُٗ        
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 حذد انزسح انزٙ رأكغذد ٔ انزسح انزٙ اخزضنذ فٙ انزفبػم اٜرٙ : -

 

 

 ُُ  رأمسذد لأّٖب فقذد إىنزشّٗبد ، ( Znرسح انخبسطٍٛ ) * ّلادظ ٍِ اىزفبعو اىسُبثق أ

 (2)رغٛش يٍ طفش إنٗ +؛  2صاد عذد اىزأمسذ ثَقذاس 

 

 

ُُ * ّلادظ ٍِ اىزفبعو   اخزضىذ لأّٖب امزسجذ إىنزشّٗبد ،( Ag) فضخرسح ان اىسُبثق أ

 (طفشإنٗ  1+)رغٛش يٍ ؛  1ّقض عذد اىزأمسذ ثَقذاس 

 

 

  

 

 

 

 

 

 ** انشُكم اٜرٙ ٚجٍٛ ػلالخ انزأكغذ ٔ الاخزضال ثؼذد انزأكغذ :
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 انؼبيم انًؤكغذ ؟ػشف  -

 ٕ٘ اىَبدح اىزٜ ٝذظو ىٖب اخزضاه ؛ أٛ أّٖب رنست الإىنزشّٗبد ٗ رسجت رأمسذ غٞشٕب

 

 ػشف انؼبيم انًخزضل ؟ -

 ٕ٘ اىَبدح اىزٜ ٝذظو ىٖب رأمسذ ؛ أٛ أّٖب رفقذ الإىنزشّٗبد ٗ رسجت اخزضاه غٞشٕب

 

 : خاٜرٛٔ انزسح انزٙ اخزضنذ فٙ انزفبػلاد  حذد انزسح انزٙ رأكغذد -

 

 

 

 

Fe2O3   +   3CO                2Fe   +   3CO2           

  

 

 Fe  :                 اخزضاه                         ،C  رأمسذ : 

  

 

 

 

 

SnO2   +   2C                 Sn   +   2CO           

  

 

 Sn  اخزضاه :                                     ،C  رأمسذ : 

 

1 

2 
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 ثبَٛبً : انؼٕايم انًؤكغذح ٔ انؼٕايم انًخزضنخ



 

  

 

 

 

MnO2   +   4HCl                 MnCl2   +  Cl2  +  2H2O  

         

  

 Mn  اخزضاه :                                  ،Cl  رأمسذ : 
 

 

 

 

 

 

2Al   +   3CuCl2                 3Cu   +  2AlCl3             

 

  

 Cu  اخزضاه :                                   ،Al  رأمسذ : 

 

 

  

 

                                                                                 Cl              اخزضاه : 

                                                               Na             رأمسذ : 

 

 

 

3 

4 

5 
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2Al   +   6HCl                 2AlCl3   +  3H2            

 

  
 

 H  اخزضاه :                                   ،Al  رأمسذ : 

 

 

 

 

 

 

Zn   +   Ni
2+

                 Zn
2+

   +  Ni            

 

 

 Ni  اخزضاه :                                    ،Zn  رأمسذ : 

 

 

 

 

 Cu                                                                               اخزضاه : 

                                                               H                           رأمسذ : 

 

 

 

6 

7 

8 
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2NO   +   O2                 2NO2 

 

  

 O  اخزضاه :                                        ،N  رأمسذ : 
 

 

 

 

 

Cl2   +   2Br
-
                 2Cl

-
  +  Br2 

 

 

 Cl  اخزضاه :                                      ،Br  رأمسذ : 

  

 

 

 

SnO2   +   2C                 Sn  +  2CO 

 

 

 Sn  اخزضاه :                                       ،C  رأمسذ : 
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11 
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Br
-
   +   HSO4

-
                 SO2  + Br2 

 

  

 S          ،                                اخزضاه :Br  رأمسذ : 

 

 

 

 

 

 

CrO2
-
   +   ClO

-
                 CrO4

2-
  +  Cl

- 

 

 

 Cl          ،                                اخزضاه :Cr  رأمسذ : 

 

 

 

 حذد انزسح انزٙ رأكغذد ٔ انزسح انزٙ اخزضنذ ؛ ٔ انًبدح انزٙ رأكغذد ٔ انًبدح انزٙ اخزضنذ ؟

 

 

 

 

 

 

MnO4: انًبدح انزٙ اخزضنذ                            H2C2O4:انًبدح انزٙ رأكغذد 
-

 

 

12 

13 

(1عؤال )  
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 ْم ٚحزبج َظف انزفبػم اٜرٙ إنٗ ػبيم يؤكغذ أو ػبيم يخزضل ؟

  

 ّظف اىزفبعو ٕ٘ ؛ ّظف رفبعو اخزضاه 

 إىٚ طفش(  2لأُ : أّٝ٘بد اىْٞنو امزسجذ إىنزشّٗبد ؛ )قوً عذد اىزأمسذ +

 خزضهرذزبج إىٚ عبٍو ٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       حذد انزسح انزٙ رأكغذح ٔ انزسح انزٙ اخزضنذ ؛ ٔ طٛغخ انؼبيم انًؤكغذ ٔ انؼبيم انًخزضل            

  :فٙ كم يٍ انزفبػلاد اٜرٛخ

 

 

 

  

ZnSO4   +   Mg                 Zn  +  MgSO4 

 

 

 Mg،  اىعبٍو اىَخزضه :      Mg* اىزسح اىزٜ رأمسذد : 

 ZnSO4، اىعبٍو اىَؤمسذ :       Zn* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 

 

 

(2عؤال )  

 يٓى :

 * رغًٗ انًبدح انزٙ رزأكغذ ػبيم يخزضل

رخزضل ػبيم يؤكغذ* رغًٗ انًبدح انزٙ   

 * ٚحزبج انؼبيم انًؤكغذ إنٗ ػبيم يخزضل نٛزفبػم يؼّ

 * ٚحزبج انؼبيم انًخزضل إنٗ ػبيم يؤكغذ نٛزفبػم يؼّ

(3عؤال )  

28 
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2FeCl3   +   SnCl2                2FeCl2  +  SnCl4 

 

 

 

 SnCl2،  اىعبٍو اىَخزضه :      Sn* اىزسح اىزٜ رأمسذد : 

 FeCl3، اىعبٍو اىَؤمسذ :       Fe* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 

 

 

 

 

 

 

 

 Mg،  اىعبٍو اىَخزضه :      Mg* اىزسح اىزٜ رأمسذد : 

 Cl2، اىعبٍو اىَؤمسذ :       Cl* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 

 

 

 

 

 

 

 

 Al،  اىعبٍو اىَخزضه :      Al* اىزسح اىزٜ رأمسذد : 

 CuCl2، اىعبٍو اىَؤمسذ :       Cu* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 

 

 

2 
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3 

4 



 

 

 

 

  

Cu   +   2Ag
1+

                Cu
2+

  +  2Ag 

 

 

 

 Cu،  اىعبٍو اىَخزضه :      Cu* اىزسح اىزٜ رأمسذد : 

Ag، اىعبٍو اىَؤمسذ :       Ag* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 
1+ 

 

 

 

  

2Al   +   Fe2O3                Al2O3  +  2Fe 

 

 

 

 Al،  اىعبٍو اىَخزضه :      Al* اىزسح اىزٜ رأمسذد : 

 Fe2O3، اىعبٍو اىَؤمسذ :       Fe* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 

  

 

 
  

2CO   +   O2                2CO2 
 

 

 

 CO،  اىعبٍو اىَخزضه :      C * اىزسح اىزٜ رأمسذد :

 O2، اىعبٍو اىَؤمسذ :       O* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 

5 

6 

7 
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PbO2  + Cl
-
  +  H2O  + OH

-
        Pb(OH)3

-
 +  ClO

- 

 

 

 

Cl،  اىعبٍو اىَخزضه :      Cl* اىزسح اىزٜ رأمسذد : 
- 

 PbO2، اىعبٍو اىَؤمسذ :       Pb* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 

 

 

 

 

  

Mg   +   2HCl                MgCl2  +  H2 

 

 

 

 Mg،  اىعبٍو اىَخزضه :      Mg* اىزسح اىزٜ رأمسذد : 

HCl، اىعبٍو اىَؤمسذ :       H* اىزسح اىزٜ اخزضىذ : 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

8 

9 

 يٓى :

* رحذد انزسح انزٙ رأكغذد ٔ انزسح انزٙ اخزضنذ يٍ انًٕاد 

 انًزفبػهخ

 *ٚحذد انؼبيم انًؤكغذ ٔ انؼبيم انًخزضل يٍ انًٕاد انًزفبػهخ
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 أ٘ انزحٕلاد اٜرٛخ : رحزبج إنٗ ػبيم يؤكغذ  ، ٔ أٚٓب ٚحزبج إنٗ ػبيم يخزضل ؟ 

 

 

 

 

 

 

  A , C , E** انزحٕلاد انزٙ رحزبج إنٗ ػبيم يؤكغذ : 

 B , D , F ** انزحٕلاد انزٙ رحزبج إنٗ ػبيم يخزضل :

 

 انزفبػلاد ، ٔ ػٕايم يخزضنخ فٙ رفبػلاد أخشٖ : كؼٕايم يؤكغذح فٙ ثؼض* ثؼض انًٕاد رغهك 

 
 

 )الأكغدٍٛ( : يثمػُذ رفبػهّ يغ ػبيم يؤكغذ ألٕٖ يُّ كؼبيم يخزضل ٚغهك انٓٛذسٔخٍٛ 

 

 

 

 

 انهٛثٕٛو( : -)انظٕدٕٚو  يثمػُذ رفبػهّ يغ ػبيم يخزضل ألٕٖ يُّ كؼبيم يؤكغذ ٚغهك انٓٛذسٔخٍٛ 

  

 

 

  

 

 

 

(4عؤال )  

 يثبل
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 )الأكغدٍٛ( : يثمػُذ رفبػهّ يغ ػبيم يؤكغذ ألٕٖ يُّ كؼبيم يخزضل  ُزشٔخٍٛان ٚغهك

  
 

 

 ( :انٓٛذسٔخٍٛ) يثمػُذ رفبػهّ يغ ػبيم يخزضل ألٕٖ يُّ كؼبيم يؤكغذ خٍٛ ُزشٔٚغهك ان

  
 

 

 
 

 )الأكغدٍٛ( : يثمػُذ رفبػهّ يغ ػبيم يؤكغذ ألٕٖ يُّ كؼبيم يخزضل  كجشٚذٚغهك ان

 

 

 

 ( :انكبنغٕٛو -انٓٛذسٔخٍٛ ) يثمػُذ رفبػهّ يغ ػبيم يخزضل ألٕٖ يُّ كؼبيم يؤكغذ  كجشٚذٚغهك ان

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يثبل

 يثبل

 يٓى :

زظشف انفهضاد كؼٕايم يخزضنخ* ر  

 * رزظشف إَٔٚبد انفهضاد كؼٕايم يؤكغذح

انلافهضاد كؼٕايم يؤكغذحخضٚئبد * رزظشف   

 * رزظشف إَٔٚبد انلافهضاد كؼٕايم يخزضنخ
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 أ٘ اٜرٛخ ًٚكٍ أٌ ٚغهك كؼبيم يخزضل ، ٔ أٚٓب ًٚكٍ أٌ ٚغهك كؼبيم يؤكغذ :

(Cl
-
 , Cl2 , K

+ 
, Ca , Br

-
 ( ؟

Cl2  ,  K ** انؼٕايم انًؤكغذح :
+

 )أّٝ٘بد اىفيضاد ٗ جضٝئبد اىلافيضاد ع٘اٍو ٍؤمسذح(  

Ca  , Cl ** انؼٕايم انًخزضنخ :
-

  )أّٝ٘بد اىلافيضاد ٗ اىفيضاد ع٘اٍو ٍؤمسذح(  

 

 

 

 

 

  

 اٜرٛخ :يمذاس انزغٛش فٙ ػذد انزأكغذ نهزسح انزٙ رحزٓب خظ فٙ كم يٍ أَظبف انًؼبدلاد احغت 

2OMn                   
-

4OMn 

 

 3** يمذاس انزغٛش: 

-2
4OCr                   

-2
2OCr

 

 

 4** يمذاس انزغٛش: 

2OC                   
-2

4O2C 

 

 1** يمذاس انزغٛش: 

3HN                   OH2HN 

 

 2** يمذاس انزغٛش: 

 

(5عؤال )  

ٚزى حغبة يمذاس انزغٛش فٙ ػذد انزأكغذ نهزسح ثبعزخذاو 

 انؼلالخ انشٚبضٛخ اٜرٛخ :

 انشلى الأطغش –انشلى الأكجش 

(6عؤال )  

1 

2 

3 

4 
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 زسح انزٙ حذس نٓب رأكغذ ، ْٙ :فٙ انزفبػم اٜرٙ : ان -1

Cr2O7
2-

  +  C2H6O                           Cr
3+

    +   C2H4O 

 Hد(                        Crج(                        Oة(                             Cأ( 

 

 ػُذ رحٕنّ إنٗ : SO2فٙ  S ٚحذس اخزضال انكجشٚذ -2

SO4أ( 
2-

S2O3ج(                      SO3ة(                       
2-

SO3د(                 
2- 

 

 حذس نٓب رأكغذ ، ْٙ : Znفٙ انزفبػم اٜرٙ : انزسح  -3

Zn  +  Cu
2+

                        Zn
2+

    +   Cu 

 ة( خطأ                                                   طحأ( 

 

 : ٕ، ْ انًؤكغذانؼبيم فٙ انزفبػم اٜرٙ :  -4

H2  +  Cl2                        2 HCl 

 Clد(                        HClج(                        2Clة(                             2Hأ( 

 

MnO4ٛشيُغُبد )جػُذ اخزضال إٌٔٚ ان -5
-

                                                                       (MnO2( إنٗ )

 ( ٚغبٔ٘ :Mnفئٌ انزغٛش فٙ ػذد انزأكغذ )

 5د(                           4ج(                             3ة(                              1أ( 

 

 الاخزضال ٚحذس فٛٓب : -6

 اىزأمسذأ( صٝبدح فٜ عذد 

 َمض فٙ ػذد انزأكغذة( 

 ج( صٝبدح فٜ عذد اىشذْبد اىَ٘ججخ

 د( ّقض فٜ عذد اىشذْبد اىسبىجخ

 

 

 اخزش سيض الإخبثخ انظحٛحخ فًٛب ٚأرٙ :
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ClO3ُٚزح  HClOػُذ رأكغذ  -7
-

 ٚغبٔ٘ : Clفئٌ يمذاس انزغٛش فٙ ػذد رأكغذ رسح انكهٕس  

 5د(                        4ج(                          2ة(                             1أ( 

 

                                                            H2SO4نُٛزح حًض انكجشٚزٛك  H2Sػُذ رأكغذ كجشٚزٛذ انٓٛذسٔخٍٛ  -8

 :  Sفئٌ يمذاس انزغٛش فٙ ػذد رأكغذ انكجشٚذ 

 2د(                        4ج(                          6ة(                             8أ( 

 

 N2H4             NOل انزبنٙ : حٕفٙ َظف انز Nنـ يمذاس انزغٛش فٙ سلى انزأكغذ  -9

 8د(                      6ج(                           4ة(                             2أ( 

 

NO3ل انزبنٙ : حٕفٙ َظف انز Nنـ يمذاس انزغٛش فٙ سلى انزأكغذ  -11
-
             NH3 

 8د(                      6ج(                           4 ة(                            2أ( 

 

 ٚغبٔ٘ : CaCO3فٙ انًشكت انزبنٙ :  Cػذد انزأكغذ نهكشثٌٕ  -11

  6-د(                    6ج( +                          4-ة(                          4+أ( 

 

 انزأكغذ ػًهٛخ ٚحذس فٛٓب :  -12

 صٚبدح فٙ ػذد انزأكغذأ( 

 ّقض فٜ عذد اىزأمسذة( 

 ج( صٝبدح فٜ عذد اىشذْبد اىَ٘ججخ

 د( ّقض فٜ عذد اىشذْبد اىسبىجخ
 

 ْٕ :انزشرٛت انظحٛح لأػذاد رأكغذ رسح انكشٔو رظبػذٚبً  -13

Cr2O7 أ( 
2-

  CrO     Cr2O3    Cr   

Cr2O7  ة(
2-

  Cr2O3     CrO    Cr   

CrO Cr2O3     Cr2O7 ( ج
2-

    Cr   

Cr2O7 د( 
2-

  Cr2O3     Cr    CrO   
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 ( فٙ انًشكت :1-) غبٔ٘ػذد رأكغذ الأكغدٍٛ ٚ -14

 F2O2د(                MgO2ج(                Cl2Oة(                          HNO3أ( 

 

 ( فٙ انًشكت :1-ػذد رأكغذ انٓٛذسٔخٍٛ ٚغبٔ٘ ) -15

 2CaHد(                O2H 2ج(                  3NHة(                         NaOHأ( 

 

 ألم ػذد رأكغذ نهُزشٔخٍٛ ٚكٌٕ فٙ انًشكت : -16

NH4ة(                      NH2OHأ( 
+

NO3ج(                 
-

 NO2د(                  

 

NO3نُٛزح  N2H4 انٓٛذساصٍٚػُذ رأكغذ  -17
- 

 : N ُزشٔخٍٛفئٌ يمذاس انزغٛش فٙ ػذد رأكغذ ان 

 7د(                        6ج(                        4ة(                                 2أ( 

 

 انًبدح انزٙ ًٚكٍ أٌ رغهك كؼبيم يخزضل ْٙ : -18

أ( 
+

Na                             )2ةF                      )ج
-

F                        )د
+

K
 

 

 أحذ الأَظبف اٜرٛخ لا رًثم رفبػم رأكغذ ٔلا رًثم رفبػم اخزضال : -19

SO3                 SO3أ( 
2-

 

NO3ة( 
-
              N2O4 

Cr2O7ج( 
2-

            Cr2O3 

SO4د( 
2-

              HSO4
- 

 

 انزسح انزٙ حذس نٓب اخزضال فٙ انزفبػم اٜرٙ : -21

Cr2O7
2-

    +  C2H6O                         Cr
3+

   +  CO2 

 Hد(                       Cج(                         Oة(                              Crأ( 
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 كؼبيم يخزضل : O2فٙ أ٘ انزفبػلاد اٜرٛخ ٚغهك الأكغدٍٛ  -21

   2Br2  +  O2                2Br2Oأ( 

  H2  +  O2               2H2Oة( 

  2F2  +  O2                2F2Oج( 

  CH4  +  2O2                    CO2   +  2H2Oد( 

 

 انزحٕل انز٘ ٚحزبج إنٗ ػبيم يؤكغذ حزٗ ٚحذس ْٕ : -22

Cr2O7أ( 
2-

               Cr2O3 

  NH2OH               N2H4ة( 

 As2O3            H3AsO4ج( 

SO4د( 
2-

               HSO3
- 

 

 : Nفٙ أ٘ انزحٕلاد اٜرٛخ ٚحذس رأكغذ نزسح انُزشٔخٍٛ  -23

  NO2               N2Oأ( 

 N2O4               NOة( 

 N2O5              NO2ج( 

 N2                 NO2د( 

 

 ( فٙ :2ٚغبٔ٘ )+ Sػذد انزأكغذ نزسح انكجشٚذ  -24

HSO4أ( 
-

S2O3ج(                    SO2ة(                        
2-          

HSد(             
- 

 

 انًخزضل فٙ انزفبػم اٜرٙ :أ٘ اٜرٛخ ؛ ًٚثم انؼبيم  -25

 Al  +  Cr2O3                 Al2O3  + 2Cr  

 3O2Crد(                        Alج(                  3O2Alة(                             Crأ( 
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 H2O2                              O2                   ٚحزبج إنٗ ػبيم يؤكغذ : اٜرٙ انزحٕل -26

 ة( خطأ                                طحأ( 

 

Br  اٜرٙ ٚحزبج إنٗ ػبيم يؤكغذ : انزحٕل -27
-
                      BrO

-
 

 خطأة(                                 طحأ( 

 

Bٚخزضل إَٔٚبد  Aانؼُظش  -28
2+

Cٔ لا ٚخزضل إَٔٚبد  
2+

                                                                         ،

 إٌ رشرٛت انؼُبطش ٔفك لٕرٓب كؼٕايم يخزضنخ ْٙ :

  A <  B < Cأ( 

 B <  A < C ة( 

  C <  B < Aج( 

  B <  C < Aأ( 

 

 انًبدح انزٙ ثًكٍ أٌ رغهك كؼبيم يخزضل ْٙ : -29

ة(                        Naأ( 
+

Na                     
 

ج( 
-

F 
                                   

2F د( 
 

 

 انًبدح انزٙ ًٚكٍ أٌ رغهك كؼبيم يؤكغذ ْٙ : -31

أ( 
-

Cl                         )2ةF                        )جNa                         )د
-

F
 

 

 

 

 

 ػشف رفبػلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال انزارٙ ؟ -

 ٕ٘ سي٘ك ثعغ اىَ٘اد معبٍو ٍؤمسذ ٗ عبٍو ٍخزضه فٜ اىزفبعو ّفسٔ 

 )أ٘ ٚحظم نٓب رفبػم رأكغذ ٔ اخزضال فٙ َفظ انٕلذ( 

  

 

 رفبػلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال انزارٙ 
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 نُٛزح غبص الأكغدٍٛ ٔ انًبء ؛ حغت انًؼبدنخ اٜرٛخ : H2O2ٚزحهم فٕق أكغٛذ انٓٛذسٔخٍٛ  (1

  

 

 

  

2H2O2            2H2O  +  O2 

 

 

 

 

 

 

 ؛ حغت انًؼبدنخ اٜرٛخ : فٙ يحهٕل لبػذ٘ Cl2 إيشاس انكهٕس( 2

 

 

  

Cl2  + 2OH
-
              Cl

-
  +  ClO

-
  +  H2O 

 

 

 

 

 

  

 ثؼض الأيثهخ ػهٗ رفبػلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال انزارٙ

H2O2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 

Cl2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 
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 ** ٔضح انزأكغذ ٔ الاخزضال انزارٙ فٙ انزفبػلاد اٜرٛخ :

 

 

 

  

P4            PH3  +  H2PO2
- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Se            Se
2-

  +  SeO3
2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

P4 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 

Se ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 

1 

2 
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Br
-
  +  BrO3

-
                              Br2 

 

 

 

 

 

 

 

 2Cl
-
  +  ClO3

-
                                  3ClO

- 

 

 

  

2Cl
-
  +  ClO3

-
                              3ClO

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

Br2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 

3 

4 

ClO
-

 ػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رارٙ 
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 Cl
-
  +  ClO

-
 + H2O                           + 2OH

-
              Cl2

 

 

 

  

Cl
-
  +  ClO

-
  + H2O                               + 2OH

-
  Cl2 

 

 

 

 

 

 

 

 Br
-
  +  BrO

-
 + H2O                           + 2OH

-
              Br2

 

 

 

  

Br
-
  +  BrO

-
  + H2O                            Br2  +  2OH

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cl2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 

6 

Br2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 
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5 



 
 

 I
-
  +  IO3

-
                                         I2

 

 

 

  

I
-
  +  IO3

-
                                  I2 

 

 

 

 

 

 

 

 Br
-
  +  BrO

-
 + H2O                           + 2OH

-
              Br2

 

 

 

  

Br
-
  +  BrO

-
  + H2O                            Br2  +  2OH

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

I2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 

8 

Br2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 
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 NO  +  NO3
-
                                  NO2 

 

 

  

NO  +  NO3
-
                                  NO2 

 

 

 

 

 

 

 

 Br
-
  +  BrO

-
 + H2O                           + 3H2O              3S

 

 

 

  

H2SO3  +  2H2S                            3S  +  3H2O
 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 

NO2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 

11 

S ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 
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 ْٝض عيٚ "رسبٗٛ أعذاد اىزساد ٗ أّ٘اعٖب فٜ طشفٜ اىَعبدىخ "لبٌَٕ حفع انًبدح :  -1

 اىججشٛ ىيشُذْبد فٜ طشفٜ اىَعبدىخ"ْٝض عيٚ "رسبٗٛ اىَجَ٘ع لبٌَٕ حفع انشُحُخ انكٓشثبئٛخ :  -2

 

 ** فٙ انًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ انًٕصَٔخ اٜرٛخ :

 

: ٌُ  َلاحع أ

  عذد رساد اىفضخAg  ٛٗ(2)فٜ طشفٜ اىَعبدىخ ٝسب 

  عذد رساد اىْٞنوNi  ٛٗ(1)فٜ طشفٜ اىَعبدىخ ٝسب 

  ٛٗ( 2)+اىشُذْخ اىنٖشثبئٞخ فٜ طشفٜ اىَعبدىخ رسب 

انكزشٌٔ( -ثبنثبً : يٕاصَخ يؼبدلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال ثطشٚمخ َظف انزفبػم )إٌٔٚ   
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  عجت كٌٕ انًؼبدنخ اٜرٛخ غٛش يٕصَٔخ : فغش -

 لأّٖب ىٌ رذقق قبُّ٘ دفظ اىشُذْخ اىنٖشثبئٞخ

 

  : فغش عجت كٌٕ انًؼبدنخ اٜرٛخ غٛش يٕصَٔخ -

 لأّٖب ىٌ رذقق قبُّ٘ دفظ اىَبدح

 

  : فغش عجت كٌٕ انًؼبدنخ اٜرٛخ غٛش يٕصَٔخ -

 لأّٖب ىٌ رذقق قبُّ٘ دفظ اىشُذْخ اىنٖشثبئٞخ
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                                                                                   ٕاصَخ ثطشٚمخ انًحبٔنخ ٔ انخطأ : ** طشٚمخ انً

 نهزفبػلاد الأكثش رؼمٛذأ، ٔلا رظهح  رسزخذً ىَ٘اصّخ رفبعلاد اىزأمسذ ٗ الاخزضاه اىجسٞطخ
 

 خ انًحبٔنخ ٔ انخطأ :ماٜرٛخ ثطشٚ دٔاصٌ انًؼبدلا -

 

  

 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

 

  

  

 

  

 

  

  

 

 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 
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  إنكزشٌٔ( : –** خطٕاد يٕاصَخ انًؼبدلاد ثطشٚمخ َظف انزفبػم )إٌٔٚ 

 ّفظو ٍعبدىخ اىزفبعو اىنيٞخ إىٚ ّظفِٞ -1

 ّنزت ّظف رفبعو اىزأمسذ -2

 الاخزضاهّنزت ّظف رفبعو  -3

 )انًحبٔنخ ٔ انخطأ(طشٝقخ  يثمّ٘اصُ ّظفٜ رفبعو اىزأمسذ ٗ الاخزضاه  -4

 ]رحمٛك لبََٕٙ حفع انًبدح ٔ حفع انشٌحُخ انكٓشثبئٛخ[

 عذد الإىنزشّٗبد اىَفق٘دح ٝسبٗٛ عذد الإىنزشّٗبد اىَنزسجخ -5

 رفبػم الاخزضال(())ػذد الإنكزشَٔبد فٙ َظف رفبػم انزأكغذ ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد فٙ َظف 

 ّجَع ّظفٜ رفبعو اىزأمسذ ٗ الاخزضاه -6

 }ٚزى اخزظبس الإنكزشَٔبد يٍ َظفٙ رفبػم انزأكغذ ٔ الاخزضال{

 

 

 

 

  

 Al               Al
3+

  + 3e
-
رفبػم انزأكغذ(َظف )                                                  

Cu
2+

  + 2e
-
                  Cu                                                   ( َظف)رفبػم الاخزضال     

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 

 2Al               2Al
3+

  + 6e
-
رفبػم انزأكغذ(َظف )                                                  

3Cu
2+

  + 6e
-
                  3Cu                                                   ( َظف)رفبػم الاخزضال  

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

2Al  +  3Cu
2+

                    2Al
3+

   + Cu 

 

 

1 
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 Cr
2+

               Cr
3+

  + e
-
رفبػم انزأكغذ(َظف )                                                  

I2  + 2e
-
                  2I

-
رفبػم الاخزضال(َظف )                                                     

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 

 2Cr
2+

             2Cr
3+

  + 2e
-
رفبػم انزأكغذ(َظف )                                                  

I2  + 2e
-
                  2I

-
رفبػم الاخزضال(َظف )                                                     

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

2Cr
2+

  +  I2                    2Cr
3+

   + 2I
- 

 

 

            Cu
+2

  + Ni                    Cu  +  Ni
+2

  
 

 Ni               Ni
2+

  + 2e
-
رفبػم انزأكغذ(َظف )                                                  

Cu
2+

  + 2e
-
                  Cu                                                   ( َظف)رفبػم الاخزضال     

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ
 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

            Cu
+2

  + Ni                    Cu  +  Ni
+2

  

 

 

 

 

 

2 
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3 



 

 

 

 ** خطٕاد يٕاصَخ رفبػلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال فٙ انٕعظ انحًضٙ :

 ٍعبدىخ اىزأمسذ ٗ اٟخش ٝذه عيٚ ٍعبدىخ الاخزضاهّقسٌ اىَعبدىخ إىٚ ّظفِٞ ٝذه أدذَٕب عيٚ  -1

 )حغت انزشبثّ فٙ انزساد(

 ّ٘اصُ عذد اىزساد )ثعَيٞخ اىضشة( -2

 ّ٘اصُ عذد رساد الأمسجِٞ  -3

 إنٗ انطشف انز٘ ٕٚخذ ثّ َمض أكغدٍٛ( H2Oخ انًبء )ٚزى إضبف

 ّ٘اصُ عذد رساد اىٖٞذسٗجِٞ -4

H)ٚزى إضبفخ  
+

 إنٗ انطشف انز٘ ٕٚخذ ثّ َمض ْٛذسٔخٍٛ( 

 )انًحبٔنخ ٔ انخطأ(طشٝقخ  يثمّ٘اصُ ّظفٜ رفبعو اىزأمسذ ٗ الاخزضاه  - -5

 ]رحمٛك لبََٕٙ حفع انًبدح ٔ حفع انشٌحُخ انكٓشثبئٛخ[

 عذد الإىنزشّٗبد اىَفق٘دح ٝسبٗٛ عذد الإىنزشّٗبد اىَنزسجخ -6

 ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد فٙ َظف رفبػم الاخزضال(( ))ػذد الإنكزشَٔبد فٙ َظف رفبػم انزأكغذ

 ّجَع ّظفٜ رفبعو اىزأمسذ ٗ الاخزضاه -7

 }ٔ اخزظبس انًٕاد انضائذح ٚزى اخزظبس الإنكزشَٔبد يٍ َظفٙ رفبػم انزأكغذ ٔ الاخزضال{
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 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

 

 

 ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم ؟ -1

 

 

 

 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

  

 

 

 

 

 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 
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 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

  انزأكغذ()َظف رفبػم 

 

 )َظف رفبػم الاخزضال(

  

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cr2O7  حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟ -2
2-

 

   C2H6O  حذد انؼبيم انًخزضل؟ -3

Cr2O7يب ػذد رأكغذ انكشٔو فٙ الإٌٔٚ ) -4
2-

 6+ ( ؟

 إىنزشُٗ 12 الإنكزشَٔبد انًفمٕدح أ انًكزغجخ فٙ انزفبػم انغبثك ؟يب ػذد  -5

Cr2O7كى يٕلاً يٍ  -6
2-

 ٍ٘ه 2؟  C2H6Oٚهضو لأكغذح يٕل ٔاحذ يٍ  
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 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

 

 ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم ؟ -1

                                                       As2O3              H3AsO4)َظف رفبػم انزأكغذ( 

 As2O3              2H3AsO4                                       (As)يٕاصَخ انزساد 

 As2O3  +  5H2O             2H3AsO4                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 

4H                     (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

 +  As2O3  +  5H2O             2H3AsO4 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

4H
+
 + 4e

-
  + As2O3  +  5H2O             2H3AsO4 

 

NO3( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              NO                                                             

NO3                                    (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              NO  +  2H2O  

NO3                      (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
  +  4H

+
              NO  +  2H2O 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

NO3
-
  +  4H

+
 + 3e

-
              NO  +  2H2O 

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

 12H
+
 + 12e

-
  + 3As2O3  +  15H2O             6H3AsO4 

 )َظف رفبػم الاخزضال(

 4NO3
-
  +  16H

+
 + 12e

-
              4NO  +  8H2O 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 

 

 
54



 
 

NO3  حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟ -2
-

 

   As2O3  حذد انؼبيم انًخزضل؟ -3

 3+ ؟ (As2O3فٙ الإٌٔٚ ) Asضسَٛخ يب ػذد رأكغذ ان -4

 5+ ؟ (H3AsO4فٙ الإٌٔٚ ) Asضسَٛخ يب ػذد رأكغذ ان -5

 2 يب يمذاس انزغٛش فٙ ػذد رأكغذ انضسَٛخ ؟ -6

 إىنزشُٗ 12يب ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح أ انًكزغجخ فٙ انزفبػم انغبثك ؟  -7

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

 

 ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم ؟ -1

ClO3)َظف رفبػم انزأكغذ( 
-
              ClO4

-
                                                       

ClO3                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
  + H2O               ClO4

-
 

2H                     (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

 +  ClO3
-
  + H2O               ClO4

-
 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

2H
+
 + 2e

-
  + ClO3

-
  + H2O               ClO4

-
 

 

MnO4( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              Mn

2+
                                                             

MnO4                           (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              Mn

2+
  +  4H2O  

MnO4                      (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
 + 8H

+
             Mn

2+
  +  4H2O 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

MnO4
-
  +  8H

+
 + 5e

-
              Mn

2+
  +  4H2O 
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 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

10H
+
 + 10e

-
  + 5ClO3

-
  + 5H2O               5ClO4

-
 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

2MnO4
-
  +  16H

+
 + 10e

-
              2Mn

2+
  +  8H2O 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

5ClO3
-
  +  2MnO4

-
  +  6H

+
                5ClO4

-
  +  2Mn

2+
  +  3H2O 

 

MnO4  حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟ -2
-

 

ClO3  حذد انؼبيم انًخزضل؟ -3
-
   

MnO4فٙ الإٌٔٚ ) Mn ًُغُٛضانيب ػذد رأكغذ  -4
-

 7+ ؟ (

Mnفٙ الإٌٔٚ ) Mn ًُغُٛضيب ػذد رأكغذ ان -5
2+

 2+ ؟ (

 5 ؟ ًُغُٛضيب يمذاس انزغٛش فٙ ػذد رأكغذ ان -6

 إىنزشُٗ 10ٔ انًكزغجخ فٙ انزفبػم انغبثك ؟ أيب ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح  -7

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

 

 ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم ؟ -1

NO2              NO3)َظف رفبػم انزأكغذ( 
-
                                                       

NO2 + H2O              NO3                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-

 

2H                     (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

 +  NO2 + H2O              NO3
-

 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

2H
+
 + e

-
  + NO2  + H2O               NO3

-
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                                                             NO2              NO( خزضال)َظف رفبػم الا

  NO2              NO +  H2O                           (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 

NO2 + 2H                      (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+
             NO  +  H2O 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

NO2 + 2H
+
 + 2e

-
            NO  +  H2O 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

4H
+
 + 2e

-
  + 2NO2  + 2H2O               2NO3

-
 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

NO2 + 2H
+
 + 2e

-
            NO  +  H2O 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 
 

 NO2  حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟ -2

 NO2    حذد انؼبيم انًخزضل؟ -3

 إىنزشُٗ 2يب ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح أ انًكزغجخ فٙ انزفبػم انغبثك ؟  -4

 

 

 

 

 

NO2 ٙػبيم يؤكغذ ٔ يخزضل رار 
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 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

 

 ؟  ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم -1

IPO4              IO3)َظف رفبػم انزأكغذ( 
-
   + H2PO4

-
                                                    

IPO4  + 3H2O             IO3                             (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
   + H2PO4

-
  

4H                     (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

  + IPO4  + 3H2O            IO3
-
   + H2PO4

-
    

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

  + 2e
-

4H
+

  + IPO4  + 3H2O            IO3
-
   + H2PO4

-
 

 

IPO4              I2  +  H2PO4( خزضال)َظف رفبػم الا
-
                                                             

2IPO4              I2  +  H2PO4                                           (I)يٕاصَخ انزساد 
-

 

2IPO4              I2  +  2H2PO4                                             (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-

 

2IPO4  + 4H                          (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+
              I2  +  2H2PO4

-
             

 الإنكزشَٔبديٕاصَخ 

2IPO4  + 4H
+
 + 6e

-
             I2  +  2H2PO4

-
 

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

  + 6e
-

12H
+

  + 3IPO4  + 9H2O            3IO3
-
   + 3H2PO4

-
 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

2IPO4  + 4H
+
 + 6e

-
             I2  +  2H2PO4

-
 

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 

 

 IPO4حذد انؼبيم انًخزضل ؟   -2
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 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

 

 ؟  ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم -1

Zn              Zn)َظف رفبػم انزأكغذ( 
2+

                                                                       

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

Zn              Zn
2+

  + 2e
-
                                                                     

 

NO3( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              NH4

+
                                                                         

NO3 (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              NH4

+   
+ 3H2O

                         
  

NO3                (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
  + 10H

+
            NH4

+   
+ 3H2O

                         
  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

NO3
-
  + 10H

+
 + 8e

-
            NH4

+   
+ 3H2O

                         
  

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

4Zn              4Zn
2+

  + 8e
-
                                                                     

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

NO3
-
  + 10H

+
 + 8e

-
            NH4

+   
+ 3H2O

                         
  

 

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

4Zn  +  NO3
-
  +  10H

+
              4Zn

2+
  +  NH4

+
  +  3H2O 

 

 Znحذد انؼبيم انًخزضل ؟   -2

 

NO3حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟  -3
-  

 
59



 

 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

MnO4
-
  +  C2O4

2-
            Mn

2+  
+  CO2 

 ؟ ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم -1

C2O4)َظف رفبػم انزأكغذ( 
2-

              CO2                                                       

C2O4   (C)يٕاصَخ انزساد 
2-

              2CO2                                                       

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

C2O4
2-

              2CO2  +  2e
- 

 

MnO4( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              Mn

2+
                                                             

MnO4                                (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              Mn

2+
  +  4H2O  

MnO4                      (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
  +  8H

+
             Mn

2+
  +  4H2O 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

MnO4
-
  +  8H

+
  +  5e

-
             Mn

2+
  +  4H2O 

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

5C2O4
2-

              10CO2  +  10e
- 

 

 )َظف رفبػم الاخزضال(

2MnO4
-
  +  16H

+
  +  10e

-
             2Mn

2+
  +  8H2O 

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

2MnO4
-
  +  5C2O4

2-
  +  16H

+
                  2Mn

2+
   +  10CO2  +  8H2O 
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MnO4  حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟ -2
-

 

C2O4  حذد انؼبيم انًخزضل؟ -3
2-

   

MnO4فٙ الإٌٔٚ ) Mnًُغُٛض يب ػذد رأكغذ ان -4
-

 7+ ؟ (

Mnفٙ الإٌٔٚ ) Mnًُغُٛض يب ػذد رأكغذ ان -5
2+

 2+ ؟ (

 5 ؟ ًُغُٛضيب يمذاس انزغٛش فٙ ػذد رأكغذ ان -6

 إىنزشُٗ 10ٔ انًكزغجخ فٙ انزفبػم انغبثك ؟ أيب ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح  -7

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــذـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــزــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

Fe
2+

  +  Cr2O7
2-

            Fe
3+  

+  Cr
3+ 

 ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم ؟ -1

Fe)َظف رفبػم انزأكغذ( 
2+

              Fe
3+

                                                       

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

Fe
2+

              Fe
3+

  + e
-

 

 

 

 

 

 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 
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 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ
 

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

6Fe
2+

              6Fe
3+

  + 6e
-

 

 

 )َظف رفبػم الاخزضال(

Cr2O7
2-

  +  14H
+
  +  6e

-
             2Cr

3+
  +  7H2O 

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

Cr2O7
2-

  +  6Fe
2+

  +  14H
+
                  2Cr

3+
   +  6Fe

3+
  +  7H2O 

 

Cr2O4  حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟ -2
2-

 

Fe  حذد انؼبيم انًخزضل؟ -3
2+

   

Cr2O7فٙ الإٌٔٚ ) Crكشٔو يب ػذد رأكغذ ان -4
2-

 6+ ؟ (

Crفٙ الإٌٔٚ ) Crكشٔو يب ػذد رأكغذ ان -5
3+

 3+ ؟ (

 3 ؟ كشٔويب يمذاس انزغٛش فٙ ػذد رأكغذ ان -6

 إىنزشُٗ 6يب ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح أ انًكزغجخ فٙ انزفبػم انغبثك ؟  -7
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 رأيم انزفبػم اٜرٙ ؛ فٙ ٔعظ حًضٙ ، ثى أخت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :  -

MnO4
-
  +  SO2  +  H2O             Mn

2+ 
  +  SO4

2-
  +  H

+ 

 ؟ ٔاصٌ انًؼبدنخ ثطشٚمخ َظف انزفبػم -1

SO2              SO4)َظف رفبػم انزأكغذ( 
2-

                                                       

SO2 + 2H2O              SO4                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
2-

 

4H                     (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

 +  SO2 + 2H2O              SO4
2-

 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

4H
+
 + 2e

-
  + SO2  + 2H2O               SO4

2-
 

 

MnO4( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              Mn

2+
                                                             

MnO4                                (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              Mn

2+
  +  4H2O  

MnO4                      (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
  +  8H

+
             Mn

2+
  +  4H2O 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

MnO4
-
  +  8H

+
  +  5e

-
             Mn

2+
  +  4H2O

                         
  

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

20H
+
 + 10e

-
  + 5SO2  + 10H2O               5SO4

2-
 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

2MnO4
-
  +  16H

+
  +  10e

-
             2Mn

2+
  +  8H2O

                         
  

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

2MnO4
-
  +  5SO2  +  2H2O              2Mn

2+
  +  5SO4

2-
  +  4H

+
 

 

 SO2حذد انؼبيم انًخزضل ؟   -2

 

MnO4حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟  -3
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 : مبػذ٘** خطٕاد يٕاصَخ رفبػلاد انزأكغذ ٔ الاخزضال فٙ انٕعظ ان

 ّقسٌ اىَعبدىخ إىٚ ّظفِٞ ٝذه أدذَٕب عيٚ ٍعبدىخ اىزأمسذ ٗ اٟخش ٝذه عيٚ ٍعبدىخ الاخزضاه -1

  )حغت انزشبثّ فٙ انزساد(

 ّ٘اصُ عذد اىزساد )ثعَيٞخ اىضشة( -2

 ّ٘اصُ عذد رساد الأمسجِٞ  -3

 إنٗ انطشف انز٘ ٕٚخذ ثّ َمض أكغدٍٛ( H2O)ٚزى إضبفخ انًبء 

 ّ٘اصُ عذد رساد اىٖٞذسٗجِٞ -4

H)ٚزى إضبفخ  
+

 إنٗ انطشف انز٘ ٕٚخذ ثّ َمض ْٛذسٔخٍٛ( 

 )انًحبٔنخ ٔ انخطأ(طشٝقخ  يثمّظفٜ رفبعو اىزأمسذ ٗ الاخزضاه  ّ٘اصُ -5

 ]رحمٛك لبََٕٙ حفع انًبدح ٔ حفع انشٌحُخ انكٓشثبئٛخ[

 عذد الإىنزشّٗبد اىَفق٘دح ٝسبٗٛ عذد الإىنزشّٗبد اىَنزسجخ -6

 ))ػذد الإنكزشَٔبد فٙ َظف رفبػم انزأكغذ ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد فٙ َظف رفبػم الاخزضال((

 ّجَع ّظفٜ رفبعو اىزأمسذ ٗ الاخزضاه -7

 }نضائذحٔ اخزظبس انًٕاد ا ٚزى اخزظبس الإنكزشَٔبد يٍ َظفٙ رفبػم انزأكغذ ٔ الاخزضال{

OH ّضٞف أّٝ٘بد  - -8
-

H   إىٚ طشفٜ اىَعبدىخ ثعذد أّٝ٘بد 
+

 

H ّجَع أّٝ٘بد  -9
+

OHٗ أّٝ٘بد 
-

  H2Oعيٚ شنو جضٝئبد ٍبء  

 اىضائذح ٍِ طشفٜ اىَعبدىخ ٗرجَع إرا مبّذ فٜ اىطشف ّفسٔ H2Oّذزف جضٝئبد اىَبء  -10
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 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  خ ثطشٚمخ َظف انزفبػماٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -

 
 

Fe)َظف رفبػم انزأكغذ( 
2+

              Fe
3+

                                                       

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

Fe
2+

              Fe
3+

  + e
-

 

 

MnO4( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              MnO2                                                             

MnO4                                (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              MnO2  +  2H2O  

MnO4                      (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
  +  4H

+
             MnO2  +  2H2O 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

MnO4
-
  +  4H

+
  +  3e

-
             MnO2  +  2H2O

                         
  

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ
 

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

3Fe
2+

              3Fe
3+

  + 3e
-

 

 )َظف رفبػم الاخزضال(

MnO4
-
  +  4H

+
  +  3e

-
             MnO2  +  4H2O 

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 

 

OHٚزى إضبفخ 
-

H   إنٗ طشفٙ انًؼبدنخ  ثؼذد إَٔٚبد  
+

 : 

MnO4
-
  +  3Fe

2+
  +  4H

+
  +  4OH

-
          MnO2  +  3Fe

3+
  +  2H2O  +  4OH

- 

 

  

 

65 



 
 

H َدًغ إَٔٚبد 
+

OHٔ إَٔٚبد 
-

 : H2Oػهٗ شكم خضٚئبد يبء  

MnO4
-
  +  3Fe

2+
  +  4H2O            MnO2  +  3Fe

3+
  +  2H2O  +  4OH

- 

 

 انضائذح يٍ طشفٙ انًؼبدنخ ٔردًغ إرا كبَذ فٙ انطشف َفغّ : H2Oَحزف خضٚئبد انًبء 

MnO4
-
  +  3Fe

2+
  +  2H2O            MnO2  +  3Fe

3+
    +  4OH

- 

 (5+)يدًٕع انشحُبد ػهٗ طشفٙ انًؼبدنخ ٚغبٔ٘ 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  خ ثطشٚمخ َظف انزفبػماٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -
 

 

Cr2O3              CrO4)َظف رفبػم انزأكغذ( 
2-

                                                       

Cr2O3              2CrO4(Cr)يٕاصَخ انزساد 
2-

                                                             

Cr2O3 +  5H2O             2CrO4                                (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
2-

   

Cr2O3 +  5H2O             2CrO4                    (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
2-

   +  10H
+
   

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

   + 6e
-

Cr2O3 +  5H2O             2CrO4
2-

   +  10H
+

 

 

NO3( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              NO2

-
                                                                         

NO3 (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              NO2

-   
+ H2O

                         
  

NO3                (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
  + 2H

+
            NO3

-   
+ H2O

                         
  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

NO3
-
  + 2H

+
 + 2e

-
            NO3

-   
+ H2O

                         
  

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ
 

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

   + 6e
-

Cr2O3 +  5H2O             2CrO4
2-

   +  10H
+
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  )َظف رفبػم الاخزضال(

3NO3
-
  + 6H

+
 + 6e

-
            3NO3

-   
+ 3H2O

                         
  

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 

 

OHٚزى إضبفخ 
-

H   إنٗ طشفٙ انًؼبدنخ  ثؼذد إَٔٚبد  
+

 : 

Cr2O3
  
+  3NO3

-
  +  2H2O  +  4OH

-
          2CrO4

2-
  +  3NO2

-
  +  4OH

-
 + 4H

+ 

 

H َدًغ إَٔٚبد 
+

OHٔ إَٔٚبد 
-

 : H2Oػهٗ شكم خضٚئبد يبء  

Cr2O3
  
+  3NO3

-
  +  2H2O  +  4OH

-
          2CrO4

2-
  +  3NO2

-
  +  4H2O

 

 

 انضائذح يٍ طشفٙ انًؼبدنخ ٔردًغ إرا كبَذ فٙ انطشف َفغّ : H2Oَحزف خضٚئبد انًبء 

Cr2O3
  
+  3NO3

-
  +    4OH

-
            2CrO4

2-
  +  3NO2

-
  +  2H2O

 

 

  (7-)يدًٕع انشحُبد ػهٗ طشفٙ انًؼبدنخ ٚغبٔ٘

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  خ ثطشٚمخ َظف انزفبػماٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -

 
 

 

S)َظف رفبػم انزأكغذ( 
2-

              SO4
2-

                                                       

S                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
2-

 + 4H2O              SO4
2-

 

8H                     (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

 +  S
2-

 + 4H2O              SO4
2-

 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

8H
+
 + 8e

-
  + S

2-
  + 4H2O               SO4

2-
 

 

 

 

68 



 

 

I2              I( خزضال)َظف رفبػم الا
-
                                                                   

I2              2I (I)يٕاصَخ انزساد 
-
                                                             

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

I2  +  2e
-
              2I

-
 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ
 

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

8H
+
 + 8e

-
  + S

2-
  + 4H2O               SO4

2-
 

 

 )َظف رفبػم الاخزضال(

4I2  +  8e
-
              8I

-
 

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

8H
+
 + 8I

-
  + S

2-
  +  4I2  + 4H2O               SO4

2-
 

 

OHٚزى إضبفخ 
-

H   إنٗ طشفٙ انًؼبدنخ  ثؼذد إَٔٚبد  
+

 : 

8I
-
 + 8H

+
  +  8OH

-
   + S

2-
  +  4I2  + 4H2O  +  8OH

-
               SO4

2-
 

 

H َدًغ إَٔٚبد 
+

OHٔ إَٔٚبد 
-

 : H2Oػهٗ شكم خضٚئبد يبء  

8I
-
 + 8H2O     + S

2-
  +  4I2  + 4H2O  +  8OH

-
               SO4

2-
 

 

 انضائذح يٍ طشفٙ انًؼبدنخ ٔردًغ إرا كبَذ فٙ انطشف َفغّ : H2Oَحزف خضٚئبد انًبء 

8I
-
 + 4H2O     + S

2-
  +  4I2  +   8OH

-
               SO4

2-
 

 

 (11-يدًٕع انشحُبد ػهٗ طشفٙ انًؼبدنخ ٚغبٔ٘)
 

 I2  حذد انؼبيم انًؤكغذ ؟ -2
 

Sحذد انؼبيم انًخزضل ؟  -3
2- 
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 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  خ ثطشٚمخ َظف انزفبػماٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -
 

 

 

                                  CH2=CH2              CH2OHCH2OH)َظف رفبػم انزأكغذ( 

   CH2=CH2 +  2H2O             CH2OHCH2OH                    (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 

CH2=CH2 +  2H2O             CH2OHCH2OH  +  2H    (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+
   

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

 2e
-

 +CH2=CH2 +  2H2O             CH2OHCH2OH  +  2H
+ 

 

 

MnO4( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              MnO2                                                             

MnO4                                (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              MnO2  +  2H2O  

MnO4                      (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
  +  4H

+
             MnO2  +  2H2O 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

MnO4
-
  +  4H

+
  +  3e

-
             MnO2  +  2H2O

                         
  

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ
 

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

 6e
-

 +3CH2=CH2 +  6H2O             3CH2OHCH2OH  +  6H
+ 

 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

2MnO4
-
  +  8H

+
  +  6e

-
             2MnO2  +  4H2O 

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 

 

  :يٕاصَخ انًؼبدنخ انُٓبئٛخ فٙ انٕعظ انمبػذ٘ 

 

 
 

69 



 

 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  انزفبػمخ ثطشٚمخ َظف اٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -

 

 

C2H4O              C2H3O2                                     )َظف رفبػم انزأكغذ(
-

 

C2H4O  +  H2O              C2H3O2                                  (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-

 

C2H4O  +  H2O              C2H3O2                   (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
  +  3H

+
   

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

  + 2e
-

C2H4O  +  H2O              C2H3O2
-
  +  3H

+
 

 

                                                                  Ag2O              Ag( خزضال)َظف رفبػم الا

                                                                         Ag2O              2Ag (Ag)يٕاصَخ انزساد 

  Ag2O              2Ag   +  H2O                                    (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 

Ag2O  +  2H                          (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+
              2Ag   +  H2O 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

Ag2O  +  2H
+
  +  2e

-
              2Ag   +  H2O 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ( 

  + 2e
-

C2H4O  +  H2O              C2H3O2
-
  +  3H

+
 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

Ag2O  +  2H
+
  +  2e

-
              2Ag   +  H2O 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 
 

  :يٕاصَخ انًؼبدنخ انُٓبئٛخ فٙ انٕعظ انمبػذ٘ 
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 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  خ ثطشٚمخ َظف انزفبػماٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -

  

P4              H2PO2)َظف رفبػم انزأكغذ( 
-
                                                       

P                            P4              4H2PO2 ))يٕاصَخ انزساد 
-

 

P4  +  8H2O             4H2PO2                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-

 

8H                           (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

  +   P4  +  8H2O             4H2PO2
-

  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

   +  4e
-

8H
+

   + P4  +  8H2O             4H2PO2
-

 
 

                                                             P4              PH3( خزضال)َظف رفبػم الا

                                                             P P4              4PH3 ))يٕاصَخ انزساد 

P4 + 12H                      (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+
             4PH3             

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

P4 + 12H
+
  +  12e

-
             4PH3             

 ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح 

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

   +  12e
-

24H
+

   + 3P4  +  24H2O             12H2PO2
-

 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

P4 + 12H
+
  +  12e

-
             4PH3             

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

12H
+

    4PH3  + + 4P4  +  24H2O             12H2PO2
-

 

  :يٕاصَخ انًؼبدنخ انُٓبئٛخ فٙ انٕعظ انمبػذ٘ 
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 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  خ ثطشٚمخ َظف انزفبػماٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -

 
 

Se              SeO3)َظف رفبػم انزأكغذ( 
2-

                                                       

Se  +  3H2O              SeO3                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
2-

 

6H                           (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

   + Se  +  3H2O              SeO3
2-

  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

 4e
-

  + 6H
+

   + Se  +  3H2O              SeO3
2-

 
 

Se              Se( خزضال)َظف رفبػم الا
2-

                                                             

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

Se +  2e
-
             Se

2-
             

 

 الإنكزشَٔبد انًكزغجخػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد 

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

 4e
-

  + 6H
+

   + Se  +  3H2O              SeO3
2-

 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

2Se +  4e
-
             2Se

2-
             

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

 2Se
2-

  + 6H
+

   + 3Se  +  3H2O              SeO3
2-

 

 

  :يٕاصَخ انًؼبدنخ انُٓبئٛخ فٙ انٕعظ انمبػذ٘ 
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 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  خ ثطشٚمخ َظف انزفبػماٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -

  
 

Br2              BrO3)َظف رفبػم انزأكغذ( 
-
                                                       

Br2              2BrO3 (Br)يٕاصَخ انزساد 
-
                                                           

Br2  +  6H2O              2BrO3                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-

 

12H                           (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

   + Br2  +  6H2O              2BrO3
-

  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

12H
+
  +  10e

-
   + Br2  +  6H2O              2BrO3

-
 

 

Br2              Br( خزضال)َظف رفبػم الا
-
                                                             

Br2              2Br (Br)يٕاصَخ انزساد  
-
                                                                

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

Br2  +  2e
-
              2Br

-
                                                                

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

12H
+
  +  10e

-
   + Br2  +  6H2O              2BrO3

-
 

 )َظف رفبػم الاخزضال( 

5Br2  +  10e
-
              10Br

-
                                                                

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

12H
+
  +  10Br

-
   + 6Br2  +  6H2O              2BrO3

-
 

 

  :يٕاصَخ انًؼبدنخ انُٓبئٛخ فٙ انٕعظ انمبػذ٘ 
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 ؟ لبػذ٘؛ فٙ ٔعظ  خ ثطشٚمخ َظف انزفبػماٜرٛ ٔاصٌ انًؼبدنخ -

NO2
-
  +  Al                 NH3    +   ALO2

- 

 

 

Al              AlO2)َظف رفبػم انزأكغذ( 
-
                                                       

Al  +  2H2O              AlO2                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-

 

4H                           (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

   + Al  +  2H2O              AlO2
-

  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

  + 3e
-

4H
+

   + Al  +  2H2O              AlO2
-

 

 

 

NO2( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              NH3                                                                         

NO2 (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              NH3

   
+ 2H2O

                         
  

NO2                (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
 +  7H

+
             NH3

   
+ 2H2O

                     
  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

NO2
-
 +  7H

+
  + 6e

-
            NH3

   
+ 2H2O 

 

 ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح ٚغبٔ٘ ػذد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ
 

 )َظف رفبػم انزأكغذ(

  + 6e
-

8H
+

   + 2Al  +  4H2O              2AlO2
-

 

 

 )َظف رفبػم الاخزضال(

NO2
-
 +  7H

+
  + 6e

-
            NH3

   
+ 2H2O 

 

 :انكهٛخػُذ خًغ انًؼبدنزٍٛ انغبثمزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رفبػم انزأكغذ ٔالاخزضال 

H
+
 + NH3  + NO2

-
  +  2Al  + 2H2O               2AlO2

-
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 اخزش سيض الإخبثخ انظحٛحخ فًٛب ٚأرٙ :

 
 

OHٚزى إضبفخ 
-

H   إنٗ طشفٙ انًؼبدنخ  ثؼذد إَٔٚبد  
+

 : 

H
+
 + NH3  +  OH

-
  + NO2

-
  +  2Al  + 2H2O +  OH

-
              2AlO2

-
 

 

H َدًغ إَٔٚبد 
+

OHٔ إَٔٚبد 
-

 : H2Oػهٗ شكم خضٚئبد يبء  

 NH3  +  H2O  + NO2
-
  +  2Al  + 2H2O +  OH

-
              2AlO2

-
 

 

 انضائذح يٍ طشفٙ انًؼبدنخ ٔردًغ إرا كبَذ فٙ انطشف َفغّ : H2Oَحزف خضٚئبد انًبء 

 NH3   + NO2
-
  +  2Al  + H2O +  OH

-
              2AlO2

-
 

 

  (2-يدًٕع انشحُبد ػهٗ طشفٙ انًؼبدنخ ٚغبٔ٘)

 

 

 فٙ انًؼبدنخ غٛش انًٕصَٔخ انزٙ رحذس فٙ ٔعظ حًضٙ : -1

SO2  +  MnO4
-
             Mn

2+
   +  SO4

2-
 

 د الإنكزشَٔبد انًفمٕدح أٔ انًكزغجخ فٙ انزفبػم ٚغبٔ٘ :ذػفئٌ 

 11د(                        5ج(                           2ة(                           7أ( 
 

ClO3ػذد يٕلاد الإنكزشَٔبد انًكزغجخ يٍ رحٕل :  -2
-

Clإنٗ    
-

  : ْٕ 

 10د(                        5ج(                           6ة(                           1أ( 
 

 فٙ انًؼبدنخ غٛش انًٕصَٔخ اٜرٛخ : -3

MnO4
-
  +  ClO3

-
            Mn

2+
   +  ClO4

- 

OHفئٌ ػذد يٕلاد 
-

 انلاصو إضبفزٓب نًٕاصَخ انًؼبدنخ فٙ انٕعظ انمبػذ٘ ْٕ : 

 7د(                        6ج(                           5ة(                           4أ( 
 

 اٜرٙ ًٚثم رفبػم رأكغذ ٔ اخزضال رارٙ :انزفبػم  -4

MnO4
-
  +  H2O2                 MnO2  +  O2 

 75 خطأأ( طخ                       ة( 



 

 

 

* )*BrO3
-
                       Br

- 

BrO3( خزضال)َظف رفبػم الا
-
              Br

-   
                                                                         

BrO3 (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
-
              Br

-   
+ 3H2O

                         
  

BrO3                (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
-
 +  6H

+
             Br

-   
+ 3H2O

                         
  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

BrO3
-
 +  6H

+
  +  6e

-
             Br

-   
+ 3H2O 

  ( إىنزشّٗبد6) مسجذ* 

 

  )**CrO4
2-

                       Cr2O3 

CrO4( خزضال)َظف رفبػم الا
2-

              Cr2O3
  
                                                                         

2CrO4(                                                           Cr)يٕاصرخ انزساد 
2-

              Cr2O3 

2CrO4 (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
2-

              Cr2O3
   
+ 5H2O

                 
  

2CrO4                (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
2-

  + 10H
+
             Cr2O3

   
+ 5H2O

                 
  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

2CrO4
2-

  + 10H
+
  + 6e

-
            Cr2O3

   
+ 5H2O 

  ( إىنزشّٗبد6) مسجذ* 

 * )*HgO                       Hg
 

HgO              Hg( خزضال)َظف رفبػم الا
     

                                                                         

HgO              Hg (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
   
+ H2O

                           
  

HgO  +  2H                (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+
             Hg

  
+ H2O

                            
  

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد 

HgO  +  2H
+
  +  2e

-
             Hg

  
+ H2O 

 ( إىنزش2ِّٞٗ) مسجذ* 

 

 كى ػذد الإنكزشَٔبد انًفمٕدح أٔ انًكزغجخ فٙ كم يٍ انزحٕلاد اٜرٛخ :
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 يٓى :

فمذ الإنكزشَٔبد* انزأكغذ ْٕ   

 * إرا ظٓشد الإنكزشَٔبد فٙ انًٕاد انُبردخ رغًٗ َظف يؼبدنخ رأكغذ

 * الاخزضال ْٕ كغت الإنكزشَٔبد

 * إرا ظٓشد الإنكزشَٔبد فٙ انًٕاد انًزفبػهخ ٚغًٗ َظف يؼبدنخ اخزضال

Hيغ ) H2O* إرا ٔخذ فٙ انًؼبدنخ 
+

أٔ 
 

OH
-

)
 

كأَٓى غٛش يٕخٕداد فٙ 

 انًؼبدنخ لا َخزبسِ

 
 

   )**N2H4                       NH2OH 

 

                                                       N2H4              NH2OH)َظف رفبػم انزأكغذ( 

                                                           N2H4              2NH2OH (N)يٕاصَخ انزساد 

 N2H4  +  2H2O              2NH2OH                                   (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 

2H                           (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

   + N2H4  +  2H2O              2NH2OH
 

 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

   +  2e
-

2H
+

   + N2H4  +  2H2O              2NH2OH 

 ( إىنزش2ِّٞٗ* فقذد )

 

 )**Zn                       Zn(OH)4
2- 

 

Zn                  Zn(OH)4                               )َظف رفبػم انزأكغذ(
2-

 

Zn  +  4H2O             Zn(OH)4                                       (O)يٕاصَخ الأكغدٍٛ 
2-

 

4H                           (H)يٕاصَخ انٓٛذسٔخٍٛ 
+

   +Zn  +  4H2O             Zn(OH)4
2- 

 

 يٕاصَخ الإنكزشَٔبد

  +  2e
-

4H
+

   +Zn  +  4H2O             Zn(OH)4
2-

 

 ( إىنزش2ِّٞٗ* فقذد )
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